MAI 1- 4.cviceni (23.10.2014) - rekone¥né posloupnosti .

Zopakujte si:

(i) definici posloupnosti realnych &isel, co znamena, e posloupnost je monotonni, resp. omezend shora, resp.
omezend zdola, resp. omezend;

(i) definici vlastni, resp, nevlastni limity posloupnosti;

Piiklady a problémky:
1. Definice limity posloupnosti.

1. Mé&jme posloupnost {Cl,,.}, kde a, = 0,9 ,a, =099 ,4, =0,999 ,....... Ukaite,ze lim a, =1.
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Najdéte, o€ se 1i§f ¢len a, od 1.
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2. Doka¥te 7 definice, Ze hmi:O, lim( ) =0, lim lsinnm(], lim v/# =0,

L R ¢ B—yo0 n n=a 1don

3. Dokaizte, Ze plati: lim a, =0 = lim —l—mO .

h—a n—o

T . n+l .. . , ..
4. DokaZte dle definice limity, Ze¢ lim —— =1. UZijte pak také vét pro vypodet limit.
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5. Ukazte, Ze plati :
a) lim ¢" =0 pro ge(-11) a lim g" =+ pro g<€(1,0), pro g <-1 posloupnost

N—yos =300
{q”} limitu nem4 ;
b) lim ifx =1 pro xe({),oo) , Tim &/n =1
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6. DokaZte, Ze plati: mé&-li posloupnost {an} limitu a, ma kaZdé vybrana posloupnost
tutéz limitu,

7. Necht lim a,=aa b,=(-1) a,. Vyetiete existenci lim b, (u%ijte 6.).
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Ukazte, Ze posloupnost {G,,} , kde a, =sm7 , ne N, nema limitu.

9. DokaZte nasledujici tvrzeni :
a) posloupnost {a,,} je konvergentni = posloupnost {an} je omezend ;

b} posloupnost {a,,} je konvergentni => posloupnost {a,,} je cauchyovskd ;
c) lim a, =0 a posloupnost {bn} je omezend = lim a,.b, =0;
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d) lima, =qa lima,,, =a = lima,=a .
H-30m = 7 H-y00

10. Rozhodnéte, zda plati nésledujici tvrzeni (a dokaZte, Ze plati nebo opravte tak, aby tvrzeni platilo) :
a) lima,=a < lim lanlza ;
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b) lim g, =a < lma, =a ;
N—ro H—r

¢) necht’ {a,,}a {b,, } Jjsou konvergentni posloupnosti a necht 3ng € NVn>ng :a, <b,,
pak lim g, < lim b ;
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d) lim a, < limb, = TngeNVn>ng:a,<b,.
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2. Véty o limitdch.

1. Vypoditejte limity:
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¢) lim n-(\]n2+1—~n) , lim (\/n+1—\/;) ,  lim (\/n2+n+1-\/n2+1) .
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2. Ukazte, Ze plati ; hm Z — <:>qe( 11)
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3. Ukazte, Ze plati : hm Za €R = limag,=0.
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4. VySetiete existenci limity ( n € N ) (lze uZit tvrzeni v 6. z prvni &sti Glloh ) lim -(T)— .
n—w 3n°+n

5. Dokazte vétu o limit€ seviené posloupnosti. Modifikujte tuto v&tu i pro nevlastni limity.

6. Pomoci vét v pfikladu 5. dokaZte :

1. 1 .
a) lim —sinn=0, b) lim — Cosnx = 0, ¢ Lim {n+sin n)=c0, d lim n (3+sin n)= o
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e) lim —=0, f) lim —=0.
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7. Vypotitejte limitu lim [ 5+ Foereen +— J .
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8. Ukaste,ze lim ( + For 1
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